

# 一九九八台北亞太牙科學生會議實錄

牙四 鄭凱元

每年暑假，亞太地區各國的牙科學生，都會有一個定期的聚會，藉以聯絡各國牙科學生的感情和作學術交流，這就是所謂的「亞太牙科學生會議」，即為 Asia Pacific Dental Students Association，簡稱APDSA。

今年的亞太牙科學生會議適逢在台北劍潭海外青年活動中心舉辦，所以台灣的牙科學生占了一半左右，我們中山也去了近二十個，來自國外的牙科學生約近百人，其中以日本最多，而韓國則較往年少，這多少和亞洲金融風暴有關吧！平時英文的重要性或許不明顯，但在這種國際場合，就算英文不好，也要硬著頭皮說了，有時手腳也得派上用場，不過，因為大家程度差不多，所以在比手畫腳一陣後，也能了解彼此的意思！

第一天晚上的開幕晚會，大家都身著正式服裝，個個氣質不凡，與剛見面時有天壤之別，你能想像你同寢的室友由一個短褲涼鞋一族變成風度翩翩的紳士嗎？本次的開幕式我們的羅界山老師亦有上台致詞，老師幽默的言談，讓原本嚴

，努力達成交流亞太牙科學生感情的重要使命。

第二、三天的早上是學術演講，從大家閉目靜靜聽講的神情，可了解各國學生的上課情況；不過身後的四個日本人規律而巨大的打呼聲，也太誇張了吧！

## 第四天晚上 的文化之夜

(Culture night)

，是最有看

頭的一個晚上

，因為各國人

士皆穿上了各

自己的傳統服飾

，一時間顯得

五彩繽紛，我

們也不例外，

穿上中國古代



是太少見吧，我們成爲全場注目的焦點，大家搶著和我們合影，第一次嘗到明星的滋味；此外各國也帶來各自的表演，最撼動人心的表演就是韓國的打鼓表演，雄渾有力的鼓聲，令所有在場的人動容。

第五天是六福村出遊，在六福村的出遊中，使我們和外國朋友的感情更好，其中令大家印象深刻的的大怒神，在高空中享受地心引力的快感，每一個玩完後的樣子都十分有趣，或哭或笑或尖叫，離開六福村後，大夥去石門水庫吃活魚，之後結束了快樂的一天。

第六天的晚上就是閉幕晚會了，在晚會上我代表學校致詞，雖然只是一小段英文稿，但我依然小心謹慎的說，免的丟學校的臉，之後學弟們表演了一段熱舞，引起在場的一致歡呼，也將氣氛帶至最高點，之後晚會在大夥談天，相互合影中，漸漸走向尾聲！

這次亞太牙科學生會議，因在台北舉行，因而有機會參與，在近一週的時間內，認識了許多的外國朋友，也有一個開拓視野的機會，在這段時間內，或許因爲語言的距離，使我們和外國朋友未能深談，但相信在彼此的回憶中已各自記下甜蜜的一段，常言道：「友誼長存，千里相隔亦不斷。」或許能爲這種感覺加上註解吧！